



Тамбовские женщины-следователи рассказали о тонкостях профессии



В канун 8 Марта журналисты пообщались с представительницами "мужских" профессий

Женщина – натура нежная и окрыленная. Тем не менее, все больше представительниц слабого пола встают на стражу Отечества. Одни выбирают военную стезю, другие тоже защищают страну – от преступников. Порой преступления настолько жестоки и запутанны, что диво даешься, как хрупким, обаятельным и милым дамам удается их распутать. О тонкостях работы в следствии, женском взгляде на «мужскую» профессию и торжестве женской логики рассказали сотрудницы Следственного отдела по Октябрьскому району города Тамбов СУ СК России по Тамбовской области.



Дарья Кроттер, следователь, лейтенант юстиции

Дарья Кроттер – представитель династии правоохранителей. Девушка признается, что выбора с профессией не стояло. Еще в детстве она для себя решила, что будет служить закону. После окончания института Даша поступила на службу в полицию в инспекцию по делам несовершеннолетних. Совсем недавно исполнилась ее профессиональная мечта – она пришла работать в следственный отдел.

- Меня никогда не пугали трудности, - рассказывает Кроттер. – Я люблю свою работу. Мне кажется, что если работа приносит удовольствие, если чувствуешь себя на своем месте, то трудности не пугают. Скорее, наоборот, закаляют.

В следствии нет гендерных различий, но ей как девушки порой бывает тяжело сдержать эмоции, особенно когда жертвами или преступниками становятся дети:

- Преступления, совершенные несовершеннолетними или в отношении них, - это самая тяжелая категория дел. Понимаешь, что перед тобой ребенок. Тяжело смотреть на родителей, видеть их переживания, желание защитить свое дитя, беспомощность. Всегда проецируешь эту ситуацию на себя, на свою семью. Я долгое время проработала в инспекции ПДН, считаю, что это дало серьезный опыт взаимоотношения с подростками.

Работа с детьми всегда требовала особой подготовки, да и сами малолетние преступники сворачивают «не туда» по разным причинам. Для одних жизнь вне закона становится нормой, они не видели иного пути: родители-алкоголики или наркоманы, асоциальный образ жизни. Другие, пресытившись достатком, ищут способ себя развлечь. Причем, как рассказывает Дарья Юрьевна, у таких детей, как правило, сложилось мнение о собственной безнаказанности - раз ты несовершеннолетний, значит, ничего тебе не будет. Но незнание закона не освобождает от ответственности.

Дарья Кроттер прекрасно помнит свое первое дело в следственном комитете, оно же было и самым эмоционально сложным за всю ее служебную деятельность. Уголовное дело возбуждалось в отношении семнадцатилетнего юноши, который совершил разбойное нападение на торговый павильон.

- Это был мой первый опыт расследования тяжких преступлений. Юноша был задержан и доставлен в СИЗО, где предстояло осуществлять следственные действия. Меня сильно поразила реакция подростка. Он был настолько озлоблен, что не шел на контакт ни с кем, кругом видел одних врагов. Осложнялось общение еще и тем, что юноша неоднократно ранее нарушал закон. В его «арсенале» были преступления различной тяжести, начиная от наркотиков заканчивая разбоем. Было страшно смотреть на его мать. Мальчика осудили. Ему дали 2,7 года лишения свободы. Для меня было удивительно то, что я не встретила негатива со стороны его мамы. Она до сих пор, встречая меня в городе, вежливо со мной общается.

Видимо, в том и заключается особенность женщин-следователей, что волей-неволей они пропускают все дела через себя.

- Я переживаю за каждого человека, в чью судьбу я вмешиваюсь, - говорит Дарья Юрьевна. Свободных минут остается не так уж много. Но когда удается выкроить время, Дарья посвящает его книгам. Старается как можно больше читать на иностранном языке. По



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Тамбовской области

первому образованию Дарья Юрьевна – лингвист, поэтому так важно не забывать языки. И, конечно, старается уделять как можно больше времени дорогим людям, ведь крепкий тыл – надежная основа всех свершений.

Людмила Болтышова, помощник следователя, старший лейтенант юстиции

В следственном отделе работают не только стражи правопорядка, но и бойцы внутреннего фронта, на чьи плечи ложится вся бумажная работа. Людмила Болтышова – боец тыла. Все документационное обеспечение, делопроизводство, запросы и официальные бумаги – ее ежедневный труд.

- Я не ловлю преступников. Если честно, то никогда и не мечтала об этом, - рассказывает Людмила Николаевна. – Я занимаюсь чисто бумажной работой. Делаю запросы в различные инстанции, оформляю и регистрирую документы. Любой документ должен быть официально оформлен и зарегистрирован, без этого он не имеет юридическую силу.

С каждым годом документационная работа только возрастает. Людмила Николаевна – тот человек, который берет на себя все тяготы бумажного дела, давая тем самым следователям чуточку больше времени для следственных действий. Это на первый взгляд может показаться, что «перекладывание бумаг» – занятие маловажное. Однако без такого специалиста встанет работа всего отдела. Ведь человеку, обратившемуся в следственный отдел, требуется любая помощь, в том числе и первичная консультация.

- Конечно, спортивный интерес есть. Мне бы хотелось хотя бы раз побывать на следственных действиях, но полностью менять профессию я бы не стала, - признается Людмила Болтышова. - Смотрю на наших девчонок-следователей и понимаю, насколько это тяжелый труд. В нашей работе нельзя делать что-то плохо или трудиться вполсилы, а значит, им приходится полностью отдавать себя любимому делу, жертвуя свободным временем, общением с близкими, своими интересами. Я не считаю, что есть профессии чисто женские или чисто мужские. Если у человека горят глаза, значит, он может добиться успеха в любой деятельности.

Любовь Юдакова, следователь, майор юстиции

- Я осознанно пришла в профессию, - рассказывает Любовь Павловна. – Еще будучи студенткой юридического института, интересовалась уголовным правом, уголовным процессом, финансовым и налоговым правом. Хотелось развиваться именно в этом направлении.

Так оно и вышло. Целеустремленная и талантливая девушка поступила на службу в управление по борьбе с налоговыми преступлениями регионального УМВД. Стоит сказать, что



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Тамбовской области

экономические преступления требуют колоссальной подготовки и трудолюбия, ведь только одна экономическая экспертиза может потребовать значительных временных и умственных затрат.

- Экономические преступления – это преступления особой сложности, - делится с нами Любовь Юдакова. - Приходится прикладывать значительные усилия к тому, чтобы привлечь виновного к ответственности. Я проработала в управлении несколько лет, потом решила, что можно бороться с преступностью и развиваться как юрист в органах предварительного следствия. Сначала я поступила на службу в органы следствия МВД, затем перешла в следственный комитет.

В Следственном отделе по Октябрьскому району города Тамбов СУ СК России по Тамбовской области специализации нет, поэтому наряду с экономическими преступлениями Любовь Павловна расследует преступления против личности, грабежи, кражи, коррупционные преступления и так далее.

- Я очень люблю свою работу, она захватывает, - говорит Любовь Павловна. - Всегда интересно, когда удается распутать клубок преступления, тем самым восстановив справедливость. Когда видишь результат своей работы, понимаешь, что находишься на своем месте и трудишься не напрасно.

13 марта 2017

Адрес страницы: <https://tambov.sledcom.ru/folder/879194/item/1107536>